Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0001| Dopo aver osservato il grafico rispondere alla
seguente domanda. In quali due mesi dell'anno il
carico di lavoro e il livello di stress percepitaid
dipendenti coincidono?

Livello di Stress e Livello di Carico di lavoro di un

gruppo di 20 dipendenti misurati su una scalada

0 (carico/livello minimo)

a 10 (carico/livello massimo)

Gennaio
[ S
Dicembreg — ~——_Febbraio
Novembre | Marzo
Ottobre —H < Aprile
Settembre Maggio
Agosto ___— Giugno

Lu-giia

= CaricodiLavoro —{J}=—Livello di Stress

a) Maggio e marzo.

b) Settembre e Gennaio.

c) Feldio ed Aprile.

d) Luglio ed Agosto.

RSB0002| Sono date le seguenti informazioni: 1)la figura 'Y &
composta da cubi aventi lo stesso valore del cubo
contrassegnato dalla lettera X; 2)il cubo
contrassegnato dalla lettera X ha valore pari a3)l&
figura K € composta da cubi aventi valore doppio
rispetto a quello del cubo contrassegnato dallarket
X. Siindichi quale risultato si ottiene sottraerda
K.

Y

a) 90.

b) 100.

c) 95.

d) 110.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0003

Le frazioni che rappresentano la parte colorata in
grigio sull'area totale dei quadrati X e Y sono
rispettivamente:

X

b |

a) 3/16 e 25/64.

b) 4/16 e 21/64-

c) 5/16 e 23/64.

d) 6/16 e 20/64.

RSB0004

Il cliente X contatta la Societa Les Chateaux
chiedendo la pubblicazione di un annuncio sul&ito
l'inserimento dello stesso sulla rivista immobiigorer
6 mesi. Quale sara l'importo da corrispondere alla
societa?

Tariffario servizi offerti dalla Societa Les Chateaux

Per 3 mesi|Dal4 al 7 |Dall’'8al12
mese mese

Pubblicazione su sito |30 S/mese|25 S/mese|22 S/mese
Inserimento su rivistal42 $/mese|38 S/mese|32 S/mese
Affissione manifesto |55 S/mese|47 S/mese39 $/mese

a) 405 $.

b) 395 $.

c) 425 $.

d) 375 $.

RSB0005

Quali numeri devono logicamente integrare la
struttura?

&)
BEO®
o

a) 42 - 58.

b) 53 - 68.

c) 47 - 40.

d) 40 - 60.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0006| Dopo aver completato il cruciverba, indicare quantpa) 99. b) 75. c) 85. d) 91.
vale Y alla seconda piu X alla terza.
[7[-] [=[2] 2]+] [=[8]
sl |~ |
4 3
-1 1=13] [ |+li]=
1+ il
2] -
= =1 :
X[ T+[3[=[6 4
nd = -
6| 7= Y
-18[=] |
RSB0007| Quale simbolo deve essere inserito al posto détla Ya) <. b) >. C)<. d) =

(4x8)+(9x6)-(7x5) Y (9x8)+(8x7)-(2x3)

RSB0008

Le frazioni che rappresentano la parte colorata in
grigio sull'area totale dei quadrati X e Y sono

rispettivamente:

X

¥

a) 18/64 e 27/64.

b) 16/64 e 30/64.

c) 20/64 e 25/6

d) 24/64 e 20/64.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0009

Quali numeri devono logicamente integrare la

struttura?

©

e

@

a) 91 - 32.

b) 93 - 29.

c) 87 - 28.

d) 89 - 31.

RSB0010

Dopo aver osservato la tabella indicare quale bare
la perdita economica per la boutique se tutti € 10
pantaloni di velluto venissero venduti al clientac

uno sconto del 60% anziché del 20%.

ARTICOLO Q.TA’| PREZZO |PREZZO |SCONTO
INGROSSO VENDITA
Cappotto di lana 5 45euro |98euro |15%
Sciarpa di cachemere | 8 70 euro | 120 euro|10%
Pantalone divelluto |10 |50euro |90euro |20%
Stivale di pelle 12 65 euro 130 euro | 25%
Guanti di pizzo 5 35euro |70euro |15%

ba) La boutique perderebbe
140 euro.

b) La boutique
perderebbe 160 euro.

c¢) La boutique perderebbe
110 euro.

d) La perderebbe 90 euro.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0011

Dopo aver osservato il grafico rispondere alle sagu
domande. Quale tra le cinque facolta risulta avese
percentuale di iscritti doppia rispetto a quella di
Lettere? Quale tra le cinque facolta risulta alare
percentuale maggiore di iscritti?

Percentuale di iscritti alle varie facolta

dell’Universita di Pisa

Universita di Pisa

5 1

1 Lettere 2 Chimica 3 Medicina

4 Economia 5 Architettura

a) Architettura; Chimica.

b) Medicina; Economia.

¢) Economia; Medicina.

d) Chimica; Lettere.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0012| Dopo aver completato il cruciverba, indicare quantpa) X = 3; Y = 9. b) X=4;Y=8. c)X=4;Y=09. d)X=3;Y=8.
valgono rispettivamente X e Y (Non si pu0 inseitire
nessuna casella il valore zero).
4]+[2]=] |
+ +|
+| [=[8] [2]
+ [= =|
i |9 _[+[ [=]9]
= | .+
2[+] [= X
i =
12] +| |=[7]
= -+
+| [=[9] 6
+ LS =
2| 1 +{7[=] |Y
=] . . |* .
+[1[= + [=[2]
+| =8
RSB0013| Quale simbolo deve essere inserito al posto defla Ya) >. b)<. c)= d) <.

(9x8)+(2x7)-(5x3) Y (5x7)+(9x4)-(4x7)

RSB0014

Se nel 2017 il fatturato dell'azienda Sky-One dege
risultare 3.020.946 euro, supponendo che il
coefficiente di crescita per la stima del fatturato

dell'anno 2016 sia corretto, come dovrebbe esserg

modificata la stima per la predizione del fatturato

dell'anno 20177

Fatturati e coefficienti di crescita di quattro aziende

Azienda Fatturato |Coefficiente|Stime peril 2017
2015 dicrescita |(fatturato 2016)
per il 2016
Raff-One |3.210.000 |+0,7% +1/7
Rog-One |1.785.000|+0,6 % +2/9
Sky-One 2.495.000|+0,9% +3/8
Net-One 3.105.000|+0,8% +1/5

5a) Fatturato 2016 + 2/7
fatturato 2016.

b) Fatturato 2016 + 5/8
fatturato 2016.

c) Fatturato 2016 + 1/5
fatturato 2016.

d) Fatturato 2016 + 3/10
fatturato 2016.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0015

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
valgono rispettivamente X e Y (Non si pu0 inseitire
nessuna casella il valore zero).

4[+[2]=] |
L =+
+| [=]8] |2!
+ =] =] x
1] [9 [+ [=]9]
2]+ [= |
i =
2] + [=17]
e -+
Y| [+ [=[9] 6
+| L =
2] 1 +/7]=
= - + + -
+[1]= +[ 1=[2]
+| [=[8]

ba) X = 2; Y = 1.

byX=1,Y = 2.

¢) Entrambi 2.

dEntrambi 1.

RSB0016

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio C, individuare I'affermazione corretta.

a) Due orologi segnano le
6.15.

b) Un orologio segna le
4.30.

¢) Un orologio segna le
4.00.

d) Nessun orologio segna
le 1.00.

RSB0017

Quali numeri devono logicamente integrare la
struttura?

a)40-9.

b) 44 - 7.

c) 42 - 3.

d) 46 - 5.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0018

Dopo aver osservato il grafico rispondere alla
seguente domanda. Quale conclusione pud essere
tratta riguardo al settore agricolo?

Dati occupazionali su un campione costituito

da 70 individui con licenza media, 70 individui
con diploma e 70 individui con laurea

70
60 |
50
a0
30 -
20
10

L laurea

— M diploma

7 licenza media

a) E il settore che, insieme
»a quello commerciale,
presenta il numero
massimo di individui
laureati impiegati.

b) E il settore, tra i
guattro, che presenta il
numero massimo di
lavoratori impiegati con
licenza media.

c) Il numero di lavoratori
nel settore agricolo che
possiedono la licenza
media & superiore
complessivamente al
numero di lavoratori che
possiedono il diploma e la
laurea.

d) Il numero di lavoratori
nel settore agricolo che
possiedono la licenza
media & superiore al
numero di lavoratori che
possiedono il diploma, cos
come al numero di
lavoratori che possiedono
la laurea.

RSB0019

L'area bianca del quadrato X e la colorata in grag!
guadrato Y sono rispettivamente:

| X101

a) 28/64 e 17/64.

b) 44/64 e 25/64.

C) 39/64 e 21/6

d) 25/64 e 13/64.

RSB0020

Se la scatola contrassegnata dalla lettera X gantie
6,5 kg di zucchero ed i blocchi Y e K sono codfitui
da scatole identiche alla scatola X per forma e per

contenuto, quanti kg di zucchero si ottengono se al

guantitativo del blocco Y si aggiunge 1/3 del
guantitativo del blocco K?

a) 296,5 kg.

b) 298,5 Kg.

c) 292,5 kg.

d) 294,5 Kg.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0021

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
valgono rispettivamente X e Y.

[8[=[1]-] ] 7|=[ [+]a
9 5/=] [+[2] 2]
= = |F] =
=3[+ Ir[6] [ [=[1]-
= e __: i
=[5[+ =[1-1] [8
4 [ [=[5[+[ | [ [=]6]-] |x
] 5]

pa) X =8;Y =2,

b) X=9;Y=3.

c)X=8;Y=3.

d)X=9;Y=4.

RSB0022

Quale delle seguenti affermazioni & corretta?

X L4

a) L'area colorata in
grigio nel disegno X &
maggiore della meta
dell'area totale.

b) L'area colorata in
grigio nel disegno Y & pari
a 1/4 dell'area totale.

c) L'area colorata in grigio
nel disegno Y & pari a 1/3
dell'area totale.

d) L'area lasciata bianca
nel disegno X & pari a
10/16.

RSB0023

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso antiorarig
alla lancetta dei minuti degli orologi A e D, pdda
avanti di un'ora e mezzo l'orologio B € messo awdin
un'ora e quarantacinque minuti I'orologio C,
individuare I'affermazione errata.

a) Due orologi segnano le
12.30.
t

b) Nessuno orologio segna
le 10.45.

¢) Un solo orologio segna
le 5.30.

d) Due orologi segnano le
5.30.

RSB0024

Quale simbolo deve essere inserito al posto deétla

(8x6)+(7x4)-(9x3) Y (7x3)+(9x9)-(2x2)

ra) <.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0025

Sapendo che ogni box del blocco X vale 6,9 ; ché
box del blocco Y vale 1,3 e che ogni box del blokc
vale 0,3 indicare quale dei tre blocchi, consideitat
numero di box da cui € composto, ha il valore
complessivo maggiore.

Y
X

D

0g) Il box Y.

b) Nessuno dei tre blocchi,
in quanto il blocco X ed il
blocco K hanno lo stesso
valore complessivo.

c) Il box X.

d) Il box K.

RSB0026

L'area bianca del quadrato X e la colorata in grag!
guadrato Y sono rispettivamente:

X §

a) 45/64 e 5/16.

b) 46/64 € 4/16.

c) 52/64 e 3/16.

d) 48/64 e 7/16.

RSB0027

Dopo aver osservato i due cerchi indicati in figusia
indichi quale frazione del primo cerchio rappreaent
X4 - X5 - X3 € quale frazione del secondo cerchio
rappresenta g+ Xs.

X X2 Lo
Vo ydh

a) X4 - X, - X3 rappresenta
5/16 del primo cerchio e
Xe + X5 rappresenta 4/12
del secondo cerchio.

b) X4 - X5 - X3 rappresenta
7/16 del primo cerchio e
Xe + X5 rappresenta 2/3
del secondo cerchio.

c) X4 - X, - X3 rappresenta
1/16 del primo cerchio e
Xe + X5 rappresenta 3/4
del secondo cerchio.

d) X4 - X, - X3 rappresenta
3/16 del primo cerchio e
Xe + X5 rappresenta 2/6
del secondo cerchio.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0028

In quale/i dei disegni proposti I'aria coloratagdgio
€ maggiore dell'aria lasciata bianca?

d B2

a) Nel disegno Y, in cui la
superficie grigia
rappresenta i 40/64 del
totale.

b) Nel disegno X, in cui la
superficie grigia
rappresenta i 42/64 del
totale.

¢) In entrambi.

d) In nessuno.

RSB0029| Si considerino i due cerchi indicati in figura. % a) 470. b) 480. c) 490. d) 460.
vale 49 e X vale 71, quanto valepiu X3?
X4
@ :
X
2 X@ X5
RSB0030| Se il numero 2471 viene scritto sotto a 1290, il a) 1406. b) 1759. c) 9670. d) 9384.

numero 9004 viene scritto sotto a 2471 e il numerdg
5386 viene scritto sotto a 9004, allora in diagersil
puo leggere:

RSB0031

Dopo aver osservato le pedine del primo gruppo,

individuare la pedina mancante nel secondo grupp
Primo Secondo

Eﬂl CLJE T
[T JCJE

| |
A c D

a) La pedina mancante e
da D.

b) La pedina mancante &
la C.

c¢) La pedina mancante e
la B.

d) La pedina mancante &
la A.

RSB0032

Quale simbolo deve essere inserito al posto detla

(5x9)+(8x6)-(7x7) Y (7x2)+(8x9)-(4x3)

ra) <.

c) =

dx.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0033

Le frazioni che rappresentano la parte colorata in
grigio sull'area totale dei quadrati X e Y sono
rispettivamente:

X

¥

a) 8/16 e 22/128.

b) 4/16 e 30/128.

c) 10/16 e 28/1

d) 6/16 e 25/128.

RSB0034

Dopo aver osservato il grafico rispondere alla
seguente domanda. Quale tra i 4 romanzi ha ricel
maggior numero di premi?

Numero di copie vendute, premi ricevuti e
lingue di traduzione per quattro romanzi

5

Il complotto La cuocadi Ilsegreto La
di Belgrado del bosco confessione
Novembre magico di Peter

| Lingue-traduzione Premi ricevuti

b s :
t22 Milioni copie vendute

a) Il complotto di
Liddovembre.

b) Il segreto del bosco
magico.

¢) La cuoca di Belgrado.

d) La confessione di Pete

rc

RSB0035

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

343 ..716 ..6 ..341 ... 4 ... 809 = 2.219

a)+--++,

b)--+-+

C)++--+.

d) + +++.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0036

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

64..0,7..81..6..14..0,6 = 35,8

a)+--++,

b)--+-+

C)+++++,

d) + +-+,

RSB0037

Dopo aver osservato la tabella indicare
rispettivamente quanto ha percepito l'autore Freow
Frizzi se per ognuna delle copie vendute nell'anno
2015 al prezzo di 11 euro I'una ha percepito il 40%
quale e stato il guadagno dell'autore Dario Bardmg
per ognuno dei premi letterari vinti ha ricevuto un
riconoscimento in denaro pari al quintuplo del ncon
dei libri da lui scritti.

AUTORE N.LIBRI | N. PREMI | N. COPIE
SCRITTI | RICEVUTI | VENDUTE 2015

Giada Lanzi 13 7 10.200
Francesco Frizzi | 24 8 11.300

Carlo Pollu 15 4 9.600

Dario Bardino |17 9 19.600

Luigi Sacchi 21 6 7.900

Paola Verde 35 11 8.200

a) 61.450 euro e D. 985
eeuro.

(0]

b) 49.720 euro e 765 euro,

¢) 78.300 euro e 695ceurf

d) 26.500 euro e 845 euro

RSB0038

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di due ore e mezzo l'orologio B e messo indietro d
due ore l'orologio C, individuare l'affermazione
corretta.

a) Un orologio segna le
6.30.

b) Un orologio segna le
9.45.

¢) Nessun orologio segna
1.30.

ed) Due orologi segnano le
6.30.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0039

Dopo aver osservato il grafico individuare
I'affermazione corretta:

Dati occupazionali su un campione costituito

da 70 individui con licenza media, 70 individui

con diploma e 70 individui con laurea

)
3

sabeset

70
60 |
50
a0

307 g
20 |
10
,,/ y

--T

o044 4e

sesteetse

4

3 laurea

'

$

e

-4

L3
Sbsbsbbtel

H diploma

7 licenza media

a) Il settore commerciale
guello che presenta la
suddivisione piu equa,
guanto a titolo di studio,
dei lavoratori impiegati.

b) I laureati impiegati nel
settore turistico sono piu
numerosi dei laureati
impiegati nel settore
commerciale.

c) | settori agricolo ed
industriale,
complessivamente,
impiegano meno individui
di quanti non ne siano
impiegati nel solo settore
turistico.

d) Il settore turistico &, tra
i quattro settori, quello
che impiega piu
lavoratori.

RSB0040

Se il numero 6311 viene scritto sotto a 7549, |l
numero 2753 viene scritto sotto a 6311 e il numerqg
1891 viene scritto sotto a 2753 allora in diagersal
puo leggere:

a) 7679.

b) 1813.

c) 2311.

d) 7351.

RSB0041

Indicare qual éil valore di f se:
Y+Y+Y+1=10
Y+F=2

L =0

0=7

a) 5.

b) 2.

c) 4.

d) 3.

RSB0042

Dopo aver osservato i due cerchi indicati in figugia
indichi quale frazione del primo cerchio rappreaent
X, e quale frazione del secondo cerchio rappresen
Xs.

a) X, rappresenta 1/6 del
primo cerchio e X5
teappresenta 1/6 del
secondo cerchio.

b) X, rappresenta 1/12 del
primo cerchio e X,
rappresenta 1/3 del
secondo cerchio.

c) X; rappresenta 1/8 del
primo cerchio e X,
rappresenta 1/6 del
secondo cerchio.

d) X, rappresenta 1/12 del
primo cerchio e X,
rappresenta 1/5 del
secondo cerchio.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0043

Sapendo che ogni box del blocco X vale 86,2 ; che
ogni box del blocco Y vale 9,8 e che ogni box del
blocco K vale 7,7 indicare quale dei tre blocchi,
considerato il numero di box da cui € compostdl ha
valore complessivo maggiore.

a) Il box X.

b) Il box Y.

c) Il box K.

d) Nessuno i tre blocchi,
in quanto il blocco Y ed il
blocco K hanno lo stesso
valore complessivo.

RSB0044

Quali numeri devono logicamente integrare la
struttura?

@) @
EEYA®

a) 20 - 2.

b) 30 - 4.

c) 22 - 2.

d) 18 - 4.

RSB0045

Indicare qual ¢ il valore di ‘ se:

+O+@®+1=16
@4_‘:0:0

< :©

=5

a) 0.

b) 4.

c) 2.

d) 6.

RSB0046

Se il numero 7035 viene scritto sotto a 8445, |l
numero 6436 viene scritto sotto a 7035 e il numerd
2597 viene scritto sotto a 6436, allora in diagersal

puo leggere:

a) 6547.

b) 5437.

c) 8037.

d) 7306.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0047

Sono date le seguenti informazioni: 1)la figura Y &
composta da cubi aventi lo stesso valore del cubo
contrassegnato dalla lettera X; 2)il cubo
contrassegnato dalla lettera X ha valore pari3)|5;
figura K & composta da cubi aventi valore triplo
rispetto a quello del cubo contrassegnato dallarket
X. Siindichi quale risultato si ottiene dividendger
il doppio di K.

Iy

a) 0,44.

b) 0,33.

c) 0,11.

d) 0,22.

RSB0048

Dopo aver osservato le pedine del primo gruppo,

individuare la pedina mancante nel secondo gruppda C.

Primo Secondo

Ll Ed T Lo L
[-T-JE-E3 B

A (o] | D

a) La pedina mancante e

b) La pedina mancante &
la A.

c) La pedina mancante &
la B.

d) La pedina mancante e
la D.

RSB0049

Dopo aver osservato la tabella rispondere allees#g
domande. Quale citta vanta un numero di chiese
maggiore in proporzione al numero di abitanti? Og

quanti kmq & possibile, indicativamente, trovare ur

ospedale nella citta di Lyon?

CITTA” |ABITANTI KMQ|ASILI |CHIESE | OSPEDALI
Nantes |342.000 [180 (170 |25 4
Nice 278.000 (134 |150 |23 6
Lyon 560.000 240 |210 |30 7
Marseille490.000 |210 (190 |27 5
Toulouse|398.000 (199 |160 |29 4

ua) Toulouse( 29 chiese per
398.000 abitanti =
nd,0000728); circa ogni 92
kmg.

b) Marseille (27 chiese per
490.000 abitanti =
0,0000551); circa ogni 15
kmg.

c) Nantes (25 chiese per
342.000 abitanti =
0,0000731); circa ogni 78
kmg.

d) Nice (23 chiese per
278.000 abitanti =
0,0000827); circa ogni 34
kmg.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0050

Quali numeri devono logicamente integrare la

struttura?

a) 82 - 15.

b) 80 - 13.

c) 87 - 19.

d) 83 - 11.

RSB0051

Se il numero 1979 viene scritto sotto a 5829, |l
numero 4658 viene scritto sotto a 1979 e il numerg
4850 viene scritto sotto a 4658, allora in diagersal
puo leggere:

a) 1602.

b) 4529.

c) 5950.

d) 4971

RSB0052

Dopo aver osservato i due cerchi indicati in figugia
indichi quale frazione del primo cerchio rappreaent
X5 + 2 X; e quale frazione del secondo cerchio
rappresenta X+ 2Xs.

X X3
X, X4

a) X, + 2 X rappresenta
8/9 del primo cerchio e X%
+ 2X3 rappresenta i 3/4 del
secondo cerchio.

b) X, + 2 X, rappresenta
11/12 del primo cerchio e
X4 + 2X3 rappresenta i 5/6
del secondo cerchio.

c) X, + 2 X, rappresenta
718 del primo cerchio e X%
+ 2X3 rappresenta i 2/3 del
secondo cerchio.

d) X, + 2 X; rappresenta
5/6 del primo cerchio e X%
+ 2X3 rappresenta
interamente il secondo
cerchio.

RSB0053| Quale simbolo deve essere inserito al posto defla Ya) >. b)<. c) < d) =
(3x4) + (3x8) + (3x2) + (3x2) Y (1x4)+ (3x7)+ (4x7)
RSB0054| Quali numeri devono logicamente integrare la a) 54 - 6. b) 60 - 2. c) 52 -4. d) 50 - 8.

struttura?




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0055

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi B e C, portato
indietro di due ore I'orologio A e messo indietio d
trenta minuti l'orologio D, individuare I'affermazie
corretta.

a) Un orologio segna le
2.30.

b) Un orologio segna le
9.30.

¢) Un orologio segna le
1.30.

d) Nessun orologio segna
le 4.15.

RSB0056

Indicare quali domini devono essere inseriti nella
figura proposta.
e oleee
°
e eoleee
N eoe| (ecejoce
° T
olece| |ecelece
Y 0 [ ]
e (o o °
000 ccce L
Y Y
00 9|(ecee
00@|eeee
@[ecee s0e
o of _le"el232s] [ecel®e®
Al® ®lecee] Bl(00@|ecee] Cloce|ooe
° O ° e e
(] o | @ e
D o/jeoe| E |0 eleoece F oo

a) | dominiEeF.

b) | domini B e E.

¢) | domini De B.

d) I domini C e A.
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RSB0057| Dopo aver osservato attentamente le pedine proposteLe pedine A e E. b) Le pedine E e F. c) Le pedirC e D. d) Le pedine B e F.
nel primo gruppo, indicare le pedine mancanti nel
secondo gruppo.

Primo Secondo
ssss(scss ) e o (X XL X X ] e o
esoe|e L] [ ] ® o o e
XXX Y] eje o LA LIl X ] e o

ssesg0e 0 eee 0 XX
Al e |eee| B eleee| C oo:o

(AL LI X X J [ ] eee LA Aadl X X ]
eece|® O [ ] [ ] ceee (00O
Discscj0ooe| E o(e0e| Flesce0ooe
RSB0058| Dopo aver osservato attentamente le pedine proposteLe pedine A e E. b) Le pedine B e D. c) Le pedirB e C. d) Le pedine C e F.

nel primo gruppo, indicare le pedine mancanti nel
secondo gruppo.

Primo Secondo
[ X XL X X J e e soce sosse |o e o
e o o [ ) (XX [ [ ]
o000 00 e o (XXX oo
® L XX ]
[ J
[ ILXX)
XYyl
eeece|® ©
(XXXILX X
e tesieses| [*°°F
Alese o] B|'% % Cleee .0
ole eece[ecee eece[ecee
Dle of o it lsiijsi
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RSBO0059| Indicare quali domini devono essere inseriti nella

figura proposta.

:0:: :'.': ::::::: e oloce
Aleccelecses] Blooe/* %" C ...:::

® eo[ceece eooe|oece Y Y 10O
S o cooslecee sene
Die e|eeces] E ....... ....... F |lee®|ecee

a) l dominiAeE.

b) I domini D e B.

¢) | domini Ce F.

d) I dominiB e C.

RSB0060| Sono date le seguenti informazioni: 1)la figura Y &

composta da cubi aventi lo stesso valore del cubo
contrassegnato dalla lettera X; 2)il cubo
contrassegnato dalla lettera X ha valore pari a3)ia
figura K € composta da cubi aventi valore triplo
rispetto a quello del cubo contrassegnato dallarket

X. Siindichi quale risultato si ottiene dividendger
K.

Y

a) 0,146.

b) 0,354,

c) 0,017.

d) 0,283.
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RSB0061

Se la Groove srl decidesse di assumere per il 201
35% in piu dei dipendenti rispetto a quelli attuaihte
impiegati, quanto personale dovrebbe assumere in
aggiunta alle assunzioni totalmente previste per il
201872

Distribuzione del personale nei quattro reparti
dell’azienda discografica Groove srl

Reparto: Num. | Num. |Assunzioni previste
Dip. |Stagisti|per il 2018

Record Review |54 19 10

Talent Scouting | 31 14 8

Digital Taping |29 12 7

PR & events 86 21 13

3a) 30 dipendenti in piu.

b) 32 dipendenti in piu.

£33 dipendenti in piu.

d) 31 dipendenti in piu.

RSB0062

Dopo aver osservato la tabella indicare quanteieop

sposatesi nel 2013, hanno divorziato durante ib201

Puglia.
REGIONE

N.COPPIE
SPOSATESI

NEL 2013
13.750
28.930
21.245

% COPPIE |N.COPPIE
DIVORZIATE | ANCORA SPOSATE
NEL 2014 NEL 2015

23% 7.950

18,5% 19.650

31% 5.980

Sicilia
Puglia
Calabria

@) Circa 3.928 coppie.

b) Circa 4.752 coppie.

C)ICa 7.237 coppie.

d) Circa 5.581 coppie.

RSB0063

Se il numero 6908 viene scritto sotto a 1372, il
numero 5401 viene scritto sotto a 6908 e il numerda
2010 viene scritto sotto a 5401, allora in diagersal
puo leggere:

a) 3941.

b) 1901.

c) 1652.

d) 1900.

RSB0064

Sapendo che ogni box del blocco X vale 23,8 ; che
ogni box del blocco Y vale 0,6 e che ogni box del
blocco K vale 0,7 indicare quale dei tre blocchi,

a) Nessuno dei tre blocchi,
in quanto il blocco X ed il
blocco K hanno lo stesso

considerato il numero di box da cui € compostd| havalore complessivo.

valore complessivo maggiore.

yavs
N
N

b) Il box X.

c) Il box K.

d) 11 box Y.
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RSB0065

Se il numero 5631 viene scritto sotto a 1290, il
numero 7884 viene scritto sotto a 5631 e l'ultimo
numero & 9042, allora in diagonale si puo leggere:

a) 9384.

b) 1682.

c) 1579.

d) 2680.

RSB0066

Dopo aver osservato i due cerchi indicati in figugia
indichi quale frazione del primo cerchio rappreaent

a) X, rappresenta 4/6 del
primo cerchio e X3 + X4

X, e quale frazione del secondo cerchio rappresenteappresenta 2/12 del

X3+ X

X, %y
X4
{5 Xs

secondo cerchio.

b) X, rappresenta 2/5 del
primo cerchio e X3 + X4
rappresenta 2/3 del
secondo cerchio.

c) X, rappresenta 2/3 del
primo cerchio e X3 + X4
rappresenta 1/3 del
secondo cerchio.

d) X, rappresenta 1/6 del
primo cerchio e X3 + X4
rappresenta 1/4 del
secondo cerchio.

RSB0067

Sapendo che il cubo raffigurato in X ha un valosé g
a 4 e che entrambe le figure Y e K sono composte
cubi in tutto e per tutto identici al cubo in X,ale
risultato si ottiene dividendo Y per K?

PN

a) 0,4.

da

b) 0,6.

c) 0,8.

d) 1.

RSB0068

Indicare quante volte I'elemento contrassegnata da
lettera A € contenuto nella figura B e quante volte
I'elemento B & contenuto nella figura C.

B c

A

k) La figura A & contenuta
5 volte nella figura B e la
figura B € contenuta 5
volte nella figura C.

b) La figura A & contenuta
4 volte nella figura B e la
figura B € contenuta 4
volte nella figura C.

c) La figura A é contenuta
3 volte nella figura B e la
figura B & contenuta 6
volte nella figura C.

d) La figura A é contenuta
2 volte nella figura B e la
figura B & contenuta 4
volte nella figura C.

RSB0069

Se il numero 1872 viene scritto sotto a 5742, il
numero 0232 viene scritto sotto a 1872 e il numerd
4562 viene scritto sotto a 0232, allora in diagersal
puo leggere:

a) 1570.

b) 2345,

c) 2002.

d) 5832.
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RSB0070

Dopo aver osservato i due cerchi indicati in figugia
indichi quale frazione del primo cerchio rappreaent
X4 + X, e quale frazione del secondo cerchio
rappresenta g+ Xs.

X
X 6
X4
X4 Xg X,

a) X4 + Xy rappresenta
1/15 del primo cerchio e
Xe + X7 rappresenta 2/8
del secondo cerchio.

b) X4 + X, rappresenta
13/20 del primo cerchio e
Xe + X7 rappresenta 1/8
del secondo cerchio.

c) X4 + X, rappresenta
2/15 del primo cerchio e
Xe + X7 rappresenta 5/8
del secondo cerchio.

d) X, + X, rappresenta
11/20 del primo cerchio e
Xe + X7 rappresenta 3/8
del secondo cerchio.

RSB0071

Le frazioni che rappresentano la parte colorata in
grigio sull'area totale dei quadrati X e Y sono
rispettivamente:

Xr“ Y

a) 6/16 e 30/64.

b) 10/16 e 20/64.

c) 4/16 e 20/64.

d) 5/16 e 26/64.

RSB0072

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di un'ora e mezzo l'orologio B e messo indietro di
guarantacinque minuti lI'orologio C, individuare
I'affermazione corretta.

a) Tre orologi segnano la
stessa ora.

b) Due orologi segnano la
stessa ora.

¢) Un orologio segna le
5.30.

d) Un orologio segna le 11
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RSB0073| Sapendo che ogni box del blocco X vale 14,4 ; che a) Il box Y. b) Il box K. ¢) Nessuno dei tre blocch | d) Il box X.
ogni box del blocco Y vale 3,3 e che ogni box del in quanto il blocco X ed il
blocco K vale 1,9 indicare quale dei tre blocchi, blocco Y hanno lo stesso
considerato il numero di box da cui & compostdl| ha valore complessivo.
valore complessivo maggiore.
Y
X
RSBO0074| La superficie colorata in grigio & maggiore nekdiso| a) Nel disegno Y: 25/64 | b) Nel disegno X: 103/128

X o nel disegno Y?

X Y

A

contro i 22/64 del disegno
X.

contro gli 86/128 del
disegno Y.

c) Nel disegno Y: 30/64
contro i 24/64 del disegno
Y.

d) Nel disegno Y: 12/32
contro i 10/32 del disegno
X.

RSB0075

Dopo aver osservato attentamente le pedine propd
nel primo gruppo, indicare le pedine mancanti nel
secondo gruppo.

Primo Secondo
000 (°cece |9 o e ee [ ]
sstzessl o u| * *2tlese] | * ®
) esee
L L ]
@®leses
eeeeiecee
eeeelecoe
o000 |0000
R E I I
Ale o 00e| B| e Cll e °
T e R
D '.'.. :l.: E :::: .. F .-.-.: :::

stelLe pedine C e A.

b) Le pedineE e F.

c) Le pedirA e E.

d) Le pedineB e F.
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RSB0076

Indicare quante volte I'elemento contrassegnata dala) La figura A & contenuta

lettera A € contenuto nella figura B e quante volte

I'elemento B & contenuto nella figura C.

A B

L

Cc

3 volte nella figura B e la
figura B € contenuta 6
volte nella figura C.

b) La figura A & contenuta
4 volte nella figura B e la
figura B € contenuta 8
volte nella figura C.

c) La figura A é contenuta
2 volte nella figura B e la
figura B € contenuta 4
volte nella figura C.

d) La figura A & contenuta
5 volte nella figura B e la
figura B & contenuta 7
volte nella figura C.

RSB0077

Dopo aver osservato attentamente le pedine propd
nel primo gruppo, indicare le pedine mancanti nel

secondo gruppo.

Primo Secondo
:::: (X X ] 909 |®00e ® o
settleee | * ° Sus s % ®
eoceg
HH K
)
N
ssesje @
D0
° Xy ) sece esce[ecce
A ® :oo: B [ :o.u: C ::o: ::o:
o008 (0000 ® e0ee o000 0000
sccele o o (eee ecce(ocee
D|ececelecece| E @lecee| Floccejocee

stelLe pedine B e F.

b) Le pedine A e E.

c) Le pedirC e D.

d) Le pedineEeF.

RSBO0078

Quali segni matematici devono essere inseriti

nell'ordine al posto dei punti affinché:

787 ...498 ... 29 ..4.987 .. 739 = 7.040

a)+--++.

b) ++- - +.

C)--+-+.

d) + +++.
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RSB0079

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
vale Y alla seconda per X alla terza (Non si pud
inserire in nessuna casella il valore zero).

4[+[2]=] |
F +|
+| |=[8] [2]
+ |= =
1] [9 [+ _[=19]
. =] +
2]+ [= X|
i —
12] +| [=17]
= -+
+| [=[9] 6
+ s =
2] 1 +[7]=] |Y
= - + + o
+[1]= +[ [=]2]
+| [=]8]

pa) 1.520.

b) 2.187.

¢) 2.250.

d) 3.584.

RSB0080

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio C, individuare I'affermazione corretta.

a) Nessun orologio segna
le 8.45.

b) Due orologi seghano le
9.00.

c¢) Due orologi segnhano le
9.30.

d) Un orologio segna le
1.45.

RSB0081

Quale numero deve logicamente integrare la staft

La) 26 - 5.

b) 18 - 9.

c)22-7.

d) 30 - 11.

RSB0082

Se il numero 5245 viene scritto sotto a 1431, |l
numero 6282 viene scritto sotto a 5245 e il numerdg
0970 viene scritto sotto a 6282, allora in diagersal

a) 5252.

puo leggere:

b) 1280.

c) 8470.

d) 42509,
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RSB0083

E maggiore la superficie colorata in grigio nelegjso
X 0 maggiore la superficie bianca nel disegno Y?

X Y

a) Le due superficie sono
uguali (10/16 del totale).

b) E maggiore la
superficie bianca nel
disegno Y (11/16 del
totale).

c) E maggiore la superficie
grigia nel disegno X (12/16
del totale).

d) E maggiore la
superficie bianca nel
disegno Y (12/16 del
totale).

RSB0084

Dopo aver analizzato la logica che lega le pedéie ¢
primo gruppo, indicare le parti di pedine mancdeti
secondo gruppo.

Primo Secondo
e o0 L ] L] L ] ° XX ]
L ] [ ] [ ] [ ] [ J
[ K ] L] o [ [ ] (L X X )

A B C

PP

la) Le parti di pedine
mancanti sono contenute
inC eD.

b) Le parti di pedine
mancanti sono contenute
inAeF.

c) Le parti di pedine
mancanti sono contenute
inCeF.

d) Le parti di pedine
mancanti sono contenute
inBeE.

RSB0085

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio C, individuare I'affermazione corretta.

a) Un orologio segna le
6.00.

b) Tutti gli orologi
segnano un'ora diversa.

¢) Nessun orologio segna
11.15.

ed) Un orologio segna le
6.15.
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RSB0086

Dopo aver osservato il grafico rispondere alla
seguente domanda. Sulla base dei dati mostrati dal
grafico, supponendo che il livello di difficolta lte
guattro prove sia in relazione ai voti conseguaii d
guattro candidati alle stesse, quale tra le prove é
risultata essere la piu difficile?

Andamento di un campione di 4 candidati alle 4

prove dell’ Esame di Stato

31

30
29 -
28 -
27 -
26 ¢

5 .ﬂ/\/ V

24

23 T . ,
1°prova 2°prova 3°prova 4°prova

=@ Candidato A == Candidato C

== Candidato B =i Candidato D

a) La seconda prova.

b) La prima prova.

c) La terzgrova.

d) La quarta prova.

RSB0087

Quali numeri devono logicamente integrare la
struttura?

a) 34 - 13.

b) 30 - 7.

c) 36 - 13.

d) 32 - 11.

RSB0088

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

938..393 ..32..3.958 ..832 = 6.153

a)--+-+.

b) +--++.

C)+++++.

d) + +-+.
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RSB0089

Indicare qual & il valore di I se:
R=%+3

=9 + 7
2 =~FS-5
=20

a) 27.

b) 24

c) 26.

d) 25.

RSB0090

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi B e C, portat@mati
di un'ora l'orologio A e messo indietro di un'ora e
trenta minuti l'orologio D, individuare I'affermazie
corretta.

DODE

a) Un orologio segna le
9.30.

b) Un orologio segna le
8.15.

¢) Nessun orologio segna
9.15.

ed) Gli orologi segnano
tutti un'ora diversa.

RSB0091

Quali numeri devono logicamente integrare la
struttura?

a)34-7.

b) 38 - 13.

c) 30 - 0.

d) 32 - 11.

RSB0092

Dopo aver osservato la tabella rispondere alla
seguente domanda. L'azienda X ormai da piu di
si appoggia alla Up-Stand per una consulenza
finanziaria annuale, a partire dal prossimo anno
guanto risparmiera per lo stesso servizio?

Tariffario dei servizi offerti dall’azienda Up-Stand

Consulenze Tariffa 1l | Tariffa 2

Legale 1.250$ | 1.550$

Finanziaria 1.540$ | 1.780S

Risorse Umane 990$ 1.250$

Indagini Mercato | 1.300$ | 1.480$

Applicabilita tariffe | Condizione 1 Condizione 2

Tariffa 1 Clienti da piu di Vengono acquistati
10 anni due servizi o pil

Tariffa 2 Clienti da meno Viene acquistato
di 10 anni un unico servizio

NB: le tariffe vengono applicate quando almeno una delle due
condizioni & soddisfatta

a) Risparmiera circa il
ahB,5%.

b) Risparmiera circa
I'11,6%.

c¢) Risparmiera circa il
17,3%.

d) Risparmiera circa il
15,5%.
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RSB0093

Quale simbolo deve essere inserito al posto détla Ya) <.

(4x8)+(7x7)+(8x2) Y (2x3)+(4x4)+(4x9)

b) =.

c) >.

d) <.

RSB0094

Quale simbolo deve essere inserito al posto défla Ya) >.

(3x3)+(4x9)+(2x4) Y (2x3)+(2x2)+(9x9)

) <.

dx.

RSB0095

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

379 ..781 .32 ..7.814 .

.. 432 =9.438

a)++--+,

b) ++++ +,

C)+--++,

RSB0096

Quali numeri devono logicamente integrare la

struttura?

a) 24 - 30.

b) 22 - 32.

C) 28 - 26.

d) 26 - 28.

RSB0097

L'area colorata in grigio € maggiore nel disegno X

nel disegno Y?

4

¥

a) Nel disegno X e
rappresenta 30/64 del
totale.

b) E uguale: rappresenta i
5/16 del totale.

c) E uguale: rappresenta i
7/16 del totale.

d) Nel disegno Y e
rappresenta gli 8/16 del
totale.
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RSB0098

Dopo aver osservato il grafico completare la setpue
affermazione con l'alternativa corretta: "A partiiad
primo secondo trascorso dalla presentazione dello

stimolo nuovo al neonato...".
Misurazioni del livello di attivazione fisiologica
di un neonato alla presentazione di uno stimolo

nuovo nel tempo

Intensita di attivazione del neonato

1,8
1,6
1,4
1,2

1
0,8
0,6
0,4
0,2

0

/

/

0

0,5 1 1,5

Tempo in secondi

—8—Intensita di attivazione del neonato

) La curva di attivazione
declina dolcemente, per
incontrare I'asse delle X in
prossimita di un secondo €
4 decimi.

b) Lo stato di attivazione
del neonato decresce
vertiginosamente,
determinando la maggiore
pendenza nella curva di
attivazione.

c¢) Occorrono solo altri due
decimi di secondo per
riportare a O lo stato di
attivazione.

d) Occorrono altri due
secondi affinché lo stato di
attivazione fisiologica del
neonato ritorni allo stato
di partenza.
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RSB0099

Dopo aver osservato il grafico rispondere alle sagu
domande. Quale tra le quattro aziende ha
complessivamente il maggior numero di clienti, ten
conto dei due mercati? Quante tra le quattro agien
hanno piu di quindici clienti sul mercato estero?
Numero di clienti sul mercato italiano {(asse delle X)
e sul mercato estero {asse delle Y) di quattro aziende:
A,B,CeD

Numero clienti

30

25

20

o
5

5 10 15 20 25

@ Numero clienti

d

a) L'azienda A; tre: la C,
la AelaB.
u

b) L'azienda C; tre: la D,
la AelaB.

c) L'azienda D; una: la B.

d) L'azienda B; due: laC e
la B.

RSB0100

Dopo aver osservato i due cerchi indicati in figusia
indichi quale frazione del primo cerchio rappreaent
X5 + X; e quale frazione del secondo cerchio
rappresenta x- Xs.

X4
X3

a) X, + X; rappresenta

5/12 del primo cerchio e
X3 - X4 rappresenta 1/6 del
secondo cerchio.

b) X, + X, rappresenta 3/8
del primo cerchio e X% - X4
rappresenta 1/8 del
secondo cerchio.

c) X, + X, rappresenta

7/12 del primo cerchio e
X3 - X4 rappresenta 2/5 del
secondo cerchio.

d) X, + X; rappresenta 5/8
del primo cerchio e X% - X4
rappresenta 1/12 del
secondo cerchio.

RSB0101

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

125 ..329 .83 ..3.297 .. 783 = 4.617

a)++--+.

b)--+-+.

C)+--++.

d) + +++.
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RSB0102

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
valgono rispettivamente X e Y.

[71-] 1=[2] 2]+] [=[8]
|+ il
14 13

-1 [=13] [ #1]=
e il
12 o
- =[1 :
+[3[=[6 4]
|+ = -
6] Y[ [+][7]=
X [-[8[=] |

ba) X = 8; Y = 1.

b) X=9;Y=2.

)X=9Y=1.

dX=8;Y=2.

RSB0103

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi B e C, portat@mati
di un'ora l'orologio A e messo indietro di
guarantacinque minuti I'orologio D, individuare
l'affermazione corretta.

BODOG

a) Due orologi segnano le
4.30.

b) Nessun orologio segna
le 4.00.

¢) Un orologio segna le
3.15.

d) Un orologio segna le
5.00.

RSB0104| Quali segni matematici devono essere inseriti a)+++++. b) +--++. c)--+-+. d) + +-+.
nell'ordine al posto dei punti affinché:
879 ..537 .. 84 ..5.579 ... 984 = 8.063

RSB0105| Se il numero 2703 viene scritto sotto a 1961, |l a) 1284. b) 6005. c) 9775. d) 1701.

numero 8702 viene scritto sotto a 2703 e il nunéera
4551viene scritto sotto a 8702, allora in diagosale

puo leggere:
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RSB0106

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi B e D, portataati
di due ore l'orologio C e messo indietro di un'ora
l'orologio A, individuare l'affermazione corretta.

a) Un orologio segna le
3.00.

b) Nessun orologio segna
le 5.45.

¢) Tutti gli orologi segnano
un'ora diversa.

d) Due orologi segnano la
stessa ora.

RSB0107

Se il numero 1929 viene scritto sotto a 7030, il
numero 0550 viene scritto sotto a 1929 e l'ultimo
numero & 8460, allora in diagonale si puo leggere:

a) 3256.

b) 0900.

c) 7950.

d) 7108.

RSB0108

Se il numero 3289 viene scritto sotto a 1473, il
numero 6481 viene scritto sotto a 3289 e il numerda
2503 viene scritto sotto 6481, allora in diagorsale
puo leggere:

a) 5287.

b) 2563.

c) 4901.

d) 1283.

RSB0109

Quale simbolo deve essere inserito al posto detla

(8x7)+(4x3)-(6x4) Y (2x7)+(9x8)-(3x4)

ra) <.

b) <.

c) >.
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RSB0110

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
vale Y alla seconda (Non si pu0 inserire in nessun
casella il valore zero).

4/+[2]=] |
& +|
+| [=18] |2]
i+ = =
1] [9 [+ [=]9]
_ =] s
12]+] [= Y
i =
2 +| [=]7]
= -+
+| [=[9] 6
b I R =
2] 1 +[7]=
+[1]= +] [=]2]
+| [=]8]

pa) 9.
a

b) 12.

c) 10.

d) 11.

RSB0111

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi C e D, portataati
di due ore l'orologio B e messo indietro di un‘ora
l'orologio A, individuare I'affermazione corretta.

a) Nessun orologio segna
le 7.

b) Due orologi seghano le
7.15.

¢) Un orologio segna le
4.30.

d) Nessun orologio segna
le 4.00.
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RSB0112

ha disputato 56 partite e quante partite in piehbbe
dovuto vincere la squadra B per triplicare il nuondr
partite vinte dalla squadra D.

Partite vinte e punti delle prime cinque squadre
classificate di un campionato di calcio dilettantistico

Dopo aver osservato la tabella indicare quantiihant a) Circa 1 punto a partita
totalizzato in media a partita la squadra C sapeheg e 35 partite.

b) Circa 1,2 punti a
partita e 54 partite.

c¢) Circa 0,9 punti a partita
e 47 partite.

d) Circa 1,4 punti a
partita e 61 partite.

SQUADRA | CLASSIFICA |N PARTITE VINTE | PUNTI
A 2° 18 74
B 5° 9 51
C 3° 15 68
D 1° 21 89
E & 13 57
RSB0113| Quali segni matematici devono essere inseriti a)++--+. b) +++ + +. C)+--++. d) - -+
nell'ordine al posto dei punti affinché:
891 ...262 ...42 .. 2.623 ... 343 = 4.161
RSB0114| Dopo aver osservato la tabella indicare quale a) 77. b) 78. c) 80. d) 79.
punteggio massimo puo avere totalizzato il
concorrente Dario Fossili alla prima prova per &iev
alla posizione n°4 della graduatoria, sapendo eka ¢
e data dal totale dei punteggi totalizzati alle greve.
Nome Posizione in |Punteggio 1°| Punteggio 2°
concorrente graduatoria |prova prova
(max:100) (max:100)
Ettore Gandolfi | 1 89 94
Lorenzo Ghiotti | 2 79 ?
Paolo Nubile 3 74 85
Dario Fossili 4 ? 80
Stefano Barba | 5 67 78
RSB0115| Indicare qual &il valore di (@/2) se: a) 12. b) 14. c) 8. d) 10.
&=D x4
P=%4+2

*#=3
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RSBO0116| In quale/i dei disegni proposti I'area coloratgiigio |a) Nel disegno X. b) In entrambi i disegni; | c) In nessuno dei disegni. | d) In entrambi i disegni
e minore dell'area lasciata bianca? sia nel disegno X che nel sia nel disegno X che nel
disegno Y rappresenta gli disegno Y rappresenta i
X Y 8/16. 7/16.
RSB0117| Dopo aver osservato la tabella indicare da quanti | a) Circa da 734 alunni. b) Circa da 207 alunni.

alunni, in media, é frequentato ogni asilo di Nante
assumendo che la popolazione in eta da asilo
rappresenti il 25% della popolazione totale deil@.c

CITTA” |ABITANTIKMQ |ASILI | CHIESE OSPEDALI
Nantes |342.000 (180 (170 |25 4
Nice 278.000 134 |150 |23 6
Lyon 560.000 (240 |210 |30 7
Marseille|490.000 (210 (190 |27 5
Toulouse|398.000 |199 (160 |29 4

circa da 503 alunni.

d) Circa da 322 alunni.
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RSB0118

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant

valgono rispettivamente X e Y.

[3]+[2]=] +[4]=]8]
(1] il A
11 5| [6]
— =l B
3] = 2]
+) + |=
2 +| =] |
=| = +
F 7 +| 1=]7]
+ = [+]
6[+[ [=]9] 4]
4]+ |=] +[3[=] |
-+ |+
2 El
— Y —
X [+] |

ba) X = 5; Y = 3.

b) X=6;Y=3.

c)X=6;Y=2.

d)X=5;Y = 2.

RSB0119

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all

lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio C, individuare I'affermazione corretta.

a) Tutti gli orologi

segnano un'ora diversa.

b) Due orologi seghano le
2.30.

¢) Un orologio segna 1.15.

d) Nessun orologio segn
le 12.15.

Aa
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RSB0120

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di due ore e quindici minuti I'orologio B e messo
indietro di quindici minuti I'orologio C, individue
I'affermazione corretta.

a) Tutti gli orologi
segnano un'ora diversa.

b) Un orologio segna le
8.45.

¢) Un solo orologio segna
le 11.30.

d) Due orologi segnano le
8.15.

RSB0121

a 3,5 e che entrambe le figure Y e K sono compies
cubi in tutto e per tutto identici al cubo in X,ale
risultato si ottiene sommando Y alla meta di K?

K

LJ

NN

XANN

Z
/
NAX
L INN \\ N
AR N

ANANAN

A

a) 679.
te

b) 624.

c) 653.

d) 665.
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RSB0122| Dopo aver completato il cruciverba, indicare quantpa) X =7;Y = 4. b) X=8;Y=3. c) X=8;Y=4. dX=7;Y=3.
valgono rispettivamente X e Y (Non si pu0 inseitire
nessuna casella il valore zero).

4|+[2[=] |
+ -+
+| [=[8] |2]
+ = =
1] [9 +[=]9]
= I+
2[+] [= |y
i =
2 +| |=[7]
= -+
1+ [=[9] 6
T X =
2 1 +[7]=
=] . . [*] |F
+[1[= +[ [=[2]
+| |=]8]

RSB0123| Quali segni matematici devono essere inseriti a)+++++ b) ++--+. C)+--++. d) - -++

nell'ordine al posto dei punti affinché:
739 ...132 .89 ...1.324 ... 489 = 2.773
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RSB0124| Dopo aver osservato attentamente le pedine proposteLe pedine C e D.

nel primo gruppo, indicare le pedine mancanti nel
secondo gruppo.

Primo Secondo
eoe(ecee] (o e o ° soee °
LI XX ] [ ] :::: ®
000 coee o © @l e o @
® [ ]
[ ]
e °
b4t
[ X X ]
eeeoacs
L ] [ X X ] L ] [ ] [ X X J
®

A eeee| Ble e C XX

. Lol o T [o 00
D ® .o.-.-. E [ :::: F [ X X

b) Le pedine B e F.

Cc) Le pedirh e E.

d) Le pedineEeF.

RSB0125| Si considerino i due cerchi indicati in figura. e
vale 24 e X vale 28, quanto valepiu X;?

% X,
X4
X,

a) 108.

b) 106.

c) 102.

d) 104.

RSBO0126| Le frazioni che rappresentano la parte colorata in
grigio sull'area totale dei quadrati X e Y sono
rispettivamente:

hd ¢

a) 7/16 e 46/64.

b) 6/16 e 40/64-

c) 9/16 e 51/64.

d) 5/16 e 43/64.
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RSB0127| Indicare quali domini devono essere inseriti nella | a) | domini C e F. b) | domini B e E. c) | domini Ae B. d) ldominiBeF.
figura proposta.
o @ e0o0| 000
® ® [ X X JEN
e o o |ecejeece
eeefe o
o090 O
'YY I YY) (AL XL L X R J
e ° (X X X JL ] L ]
(XX MXX] (A XX ILL XX ]
o0oe|®o o
® o
eeele o
& o000 :::: XXX L L L] ::::
Ale sless] B|*%*leess] Claneel®%"
®o®leel _[e22tlesce] [*o®lecee
D/@ @lecese] E | o o |ccoe] F|lO00®|eoee
RSB0128| Quali segni matematici devono essere inseriti a)--+-+. b) +++ + +. C)+--++. d) + +-+.
nell'ordine al posto dei punti affinché:
243 ...653 ... 71 ... 6.559 ... 971 = 8.497
RSB0129| Quale simbolo deve essere inserito al posto défla Ya) <. b) =. c) >. dx.
(2x2)+(5x4)+(9x8) Y (2x9)+(3x9)+(6x2)
RSB0130| Quali numeri devono logicamente integrare la a) 46 - 48. b) 41 - 40. C) 42 - 42. d) 44 - 44.
struttura?
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a 0,4 e che entrambe le figure Y e K sono compdeste
cubi in tutto e per tutto identici al cubo in X,aje
risultato si ottiene moltiplicando Y per il doppio K?

é%@

Sapendo che il cubo raffigurato in X ha un valcae p a) 27,2.

b) 28,4.

c) 24,8.

d) 25,6.

Ix@®=12
I=2
2=2+€
€=2

Indicare qual &il valore di 2@ se: a) 4.

b) 5.

c) 3.

d) 6.

valore complessivo maggiore.

Sapendo che ogni box del blocco X vale 21,7 ; chg a) Nessuno dei tre blocchi,
ogni box del blocco Y vale 1,9 e che ogni box del |in quanto il blocco Y ed il
blocco K vale 2,2 indicare quale dei tre blocchi, blocco K hanno lo stesso
considerato il numero di box da cui & compostdl havalore complessivo.

b) Il box X.

c) Il box Y.

d) Il box K.
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RSB0134| Dopo aver osservato attentamente le pedine proposteLe pedine C e D. b) Le pedine B e D. c) Le pediC e E. d) Le pedine Ae F.
nel primo gruppo, indicare le pedine mancanti nel
secondo gruppo.
Primo Secondo
e ® O o0 (000 |0 [ ]
e |e ® o [ ] LX X ] [ ]
(XXX e o [ XXX X ] L] [
®
[ ]
®
® |3ses
® .o.o'o.
[ ] L] 009 (*oee ® L ]
L ] ® Geeoe L ] [ ]
A ° o) Bleeelesee C [] []
L] o0 @|ecee Y Y IEEX
® ® ©ecce ® |eecee
Die e ® E|000|ccce] FlOo®®|0oos
RSB0135| Dopo aver osservato attentamente le pedine proposteLe pedine C e D.

nel primo gruppo, indicare le pedine mancanti nel

secondo gruppo.

Primo Secondo
eeeeoe| [¢ [o seee )
eoe (] e | o ° °
[ X XXX ] [ [ ssee e o
® O
° °
® [
Y Y10
@ ©|ecee
L L XXX Y)
o ¥ o |® ® [eeee
A e B . cl el%%
L H I OO * [a38:
D ° .l..... E ® e F ® .o.o.o.

b) Le pedine B e E.

C) Le pedirA e F.

d) Le pedineE e F.

RSB0136

Quale simbolo deve essere inserito al posto detla
| (3x7) + (6x3) + (4x8) + (17x1) Y (4x7)+ (6x4) + (4x9) |

ra) <.

c)

d) <.
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RSB0137

Dopo aver osservato la tabella rispondere alleesg
domande. Quanto spendono complessivamente
l'azienda Deflagger e l'azienda La cantine per il

rimborso trasferte? e quanto spende in meno l'daien

Du Kristal rispetto all'azienda Harrings per i pretin
dipendenti?

Percentuale media di spesa per

organizzazione meeting (1)

premi ai dipendenti (2)

rimborso trasferte (3)

corsi di formazione (4)

Azienda | Totale (1) [(2) [(3) |(4)

Harrings | 35milaeuro | 12% | 18% | 40% | 30%
Du Kristal | 18 milaeuro | 15% | 25% | 40% | 20%
Deflagger | 42 milaeuro | 25% | 17% | 38% | 20%
La cantine | 27 milaeuro | 32% | 22% | 16% | 30%

ua) 21.840 euro e 1.750
euro.

b) 19.100 euro e 1.950
euro.

c) 20.280 euro e 1.800
euro.

d) 18.400 euro e 2.200
euro.

RSB0138

Dopo aver osservato il grafico che cosa si pud dedwa) Che il numero di

osservando la distribuzione del personale perdadic
eta nella fascia di stipendio piu bassa?

Numero di personale occupato per eta e per
fascia di stipendio recepito. (Azienda Roll-In)

n  1000/1500€ 1501/1800€ 1801/2000€
Stipendio

Eta £%20-30 31-40 =41-50 [Ms1-60

lavoratori di 41-50 anni
retribuiti con uno
stipendio da 1000/1500 € ¢
uguale al numero dei
lavoratori di 51-60 anni
retribuiti con uno
stipendio dello stesso
importo.

b) Che l'eta del lavoratore
non ¢ legata in nessuna
misura allo stipendio

> percepito.

c) Che all'aumentare
dell'etd del lavoratore
diminuisce lo stipendio
percepito.

d) Che é piu probabile che
un lavoratore di 20-30
anni percepisca uno
stipendio da 1000/1500 €
rispetto a quanto lo sia per
un lavoratore di 31-40
anni.
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RSB0139

L'azienda X decide di inviare in trasferta a Gen®%4 a) 3.180 euro.

dei suoi dipendenti. Quanto spendera acquistando
presso I'Hotel Vecchia Genova 3 pacchetti ViP per
dirigenti, 5 pacchetti Super Deluxe per i capi repa
i pacchetti Standard per gli impiegati?

Tariffario pacchetti e servizi offerti

dall’Hotel Vecchia Genova

Pacchetto: |Tariffa: Servizi inclusi

(euro /persona)
Standard 100 Pick-up all’aeroporto e Bus-Tour
Deluxe 140 Standard + welcome kit
Super deluxe | 180 Deluxe + welness experience
VIP 230 Super deluxe + cena

b) 3.410 euro.

¢) 3.290 euro.

d) Bd3euro.

RSB0140

Dopo aver osservato la tabella rispondere alleesggpa) 9; 6; 9 e mezzo.

domande. Quale voto ha preso l'alunno alla quarta
verifica nella materia "Greco"? qual & la media
dell'alunno nella materia "Latino"? quale voto ha
preso l'alunno alla terza verifica nella materia
"Filosofia"?

b) 7 e mezzo; 4 e mezzo

9.1@)5; 8 e mezzo.

d) 8 e mezzo; 5 e mezzo
10.

Materia | 1° voto|2° voto | 3° voto|4° voto|5° voto| Media
Latino |5 7e1/2 |6 4 5e1/2 |?
Greco 8 9e1/2 |7e1/2 |? 6e1/2|8
Filosofia |5 e 1/2 |6 ? P 6e1/2|7
RSB0141| Quali numeri devono logicamente integrare la a)41-70. b) 47 - 80. c) 45 - 78. d) 63 - 68.
struttura?
RSB0142| Se il numero 8732 viene scritto sotto a 1604, il a) 6705. b) 1892. c) 1701. d) 0304.

numero 9003 viene scritto sotto a 8732 e il numerdg
2541 viene scritto sotto a 9003, allora in diagersal
puo leggere:
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RSB0143

Si supponga che le figure X e Y rappresentino 2{par) Bianca: poiché piu della

che sono state dipinte con vernice bianca e vernicemeta di entrambe le pareti

grigia. Nel complesso € stata utilizzata piu venic
bianca o piu vernice grigia?

X Y

€ bianca.

b) Si & utilizzata la stessa
guantita di vernice.

c) Grigia.

d) Bianca.

RSB0144

Se la scatola contrassegnata dalla lettera X caniie
kg di zucchero ed i blocchi Y e K sono costitudi d
scatole identiche alla scatola X per forma e per
contenuto, quanti kg di zucchero si ottengono se al
guantitativo del blocco Y si aggiunge la meta del
guantitativo del blocco K?

a) 357 kg.

b) 379 kg.

c) 361 kg.

d) 348 kg.

RSB0145

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

364 ...982 ... 42 ...9.823 ... 342 = 11.553

a)+--++.

b)--+-+.

C)++--+.

d) + +++.

RSB0146

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

443 ..612 .37 ...6.124 ... 437 = 7.653

a)--+-+.

b) ++--+.

C)+--++.

d) + +++.
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RSB0147

Dopo aver osservato il grafico rispondere alla

a) Il numero di lavoratori

seguente domanda. Quale tra le seguenti affermazidin31-40 anni retribuiti

e falsa?

Numero di personale occupato per eta e per
fascia di stipendio recepito. (Azienda Roll-In)

0 B ‘ ..
n  1000/1500€ 1501/1800€
Stipendio

31-40

1801/2000€

Eta £%20-30 =4150 [Ms1-60

con uno stipendio di
1501/1800 € €& piu del
doppio del numero di
lavoratori di 51-60 anni
retribuiti con uno

stipendio di 1000/1500 €.

b) Il numero totale del
personale impiegato
nell’Azienda Roll-In &
dato dalla somma di: n.
lavoratori di 20-30 anni
nella prima fascia di
stipendio + n. lavoratori di
31-40 anni nella prima
fascia di reddito + n.
lavoratori di 41-50 anni
nella prima fascia di
reddito + n. lavoratori di
51-60 anni nella prima
fascia di reddito + n.
lavoratori di 20-30 anni
nella seconda fascia di
stipendio + n. lavoratori di
31-40 anni nella seconda
fascia di reddito + n.
lavoratori di 41-50 anni
nella seconda fascia di
reddito + n. lavoratori di
51-60 anni nella seconda
fascia di reddito + n.
lavoratori di 20-30 anni
nella terza fascia di
stipendio + n. lavoratori di
31-40 anni nella terza
fascia di reddito + n.
lavoratori di 41-50 anni
nella terza fascia di
reddito + n. lavoratori di
51-60 anni nella terza
fascia di reddito.

c¢) Nell'azienda Roll-In
sono impiegati piu di 40
lavoratori con eta
compresa trai5l e 60
anni.

d) Nell'azienda Roll-In
sono impiegati almeno 90
lavoratori di eta compresa
trai 20 e i 30 anni.

RSB0148

Quale simbolo deve essere inserito al posto deétla

(7x2)+(8x9)+(4x3) Y (3x1)+(1x7)+(7x3)

’a) <.

b) <.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0149

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e C, portataati
di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio D, individuare I'affermazione corretta.

OO

a) Due orologi segnano la
stessa ora.

b) Un orologio segna le 3.

¢) Nessun orologio segead) Un orologio segna le

1.45.

1.30.

RSB0150

Se il numero 4756 viene scritto sotto a 1690, il
numero 1780 viene scritto sotto a 4756 e il numerda
0230 viene scritto sotto a 1780, allora in diagersal
puo leggere:

a) 0156.

b) 1780.

c) 4826.

d) 2594

RSB0151

Quali numeri devono logicamente integrare la

)
06 00,

a) 37 - 89.

b) 31 - 77.

c) 33-79.

d) 31 - 81.

RSB0152

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio C, individuare I'affermazione corretta.

CIOINC

a) Due orologi segnano le
10.45.

b) Un solo orologio segna
le 10.45.

¢) Un orologio segna le
11.00.

d) Nessun orologio segna
le 6.45.

RSB0153

Indicare qual & il valore di O /4 se:
=0

Jdz2Z=&

$=8

a) 5.

b) 3.

c) 4.

d) 2.

RSB0154

Indicare qual & il valore di 1] se:
§ =20
§-2=£x2

£=1x3

a) 4.

b) 6.

c) 5.

d) 3.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0155

Indicare qual & il valore di (#/2) se:

&e=Px4
P=%4+2
* =26

a) 58.

b) 56.

c) 54.

d) 60.

RSB0156

Quale simbolo deve essere inserito al posto detla

(4x5)+(8x9)+(1x2) Y (4x4)+(3x6)+(7x3)

ra) =.

b) <.

C)<.

d) >.

RSB0157

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
valgono rispettivamente X e Y (Non si pu0 inseitire

nessuna casella il valore zero).
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ba) X = 4, Y = 5.

b) X=3; Y =5.

c)X=4;Y=6.

d)X=3;Y =6.

RSB0158

Quale simbolo deve essere inserito al posto detla

(8x9)+(7x5)-(4x9) Y (7x6)+(4x9)-(4x9)

ra) >.

dx.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0159

Dopo aver osservato il grafico rispondere alla
seguente domanda. Quale tra le seguenti affermaz

€ corretta?

Misurazioni del livello di attivazione fisiologica
di un neonato alla presentazione di uno stimolo

nuovo nel tempo

Intensita di attivazione del neonato

1,8
1,6
1,4
1,2

1
0,8
0,6
0,4
0,2

0

/

/

0

0,5 1

Tempo in secondi

—8—Intensita di attivazione del neonato

1,5

a) Il neonato impiega un
isecondo e mezzo per
ripristinare lo stato di
attivazione di partenza
inseguito alla
presentazione di uno
stimolo nuovo.

b) La variazione maggiore
di attivazione fisiologica
del neonato si registra tra
i 6 e i7 decimi successivi
alla presentazione dello
stimolo nuovo.

c) Il picco massimo di
attivazione fisiologica
viene raggiunto dal
neonato piu lentamente di
guanto non venga
ripristinato lo stato di
attivazione fisiologica di
partenza.

d) Durante i primi due d
decimi di secondo
successivi alla
presentazione dello
stimolo lo stato di
attivazione del neonato
aumenta di un'unita.

RSB0160

Indicare quante volte I'elemento contrassegnata dala) 12 volte nella figura B e

lettera A € contenuto nella figura B e quante velte
contenuto nella figura C.

A

/]

c

32 volte nella figura C.

b) 14 volte nella figura B e
36 volte nella figura C.

c) 16 volte nella figura B e
42 volte nella figura C.

d) 10 volte nella figuraB e| a
28 volte nella figura C.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0161

Dopo aver fatto fare mezzo giro in senso oraria all
lancetta dei minuti degli orologi A e D, portatcaati
di un'ora l'orologio B e messo indietro di due ore
l'orologio C, individuare I'affermazione corretta.

8
| /

a) Due orologi segnano le
2.30.

b) Un orologio segna le
11.30.

¢) Un orologio segna le 2.

d) Tutti gli orologi
segnano un'ora diversa.

RSB0162

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
valgono rispettivamente X e Y.

71-] [=]2] [2[+] [=]8]
|+ =]
il |3

- [=I3] +/1[=
1+ il
12| |
e =1 :
X[ [+[3]=[6 4
sl = -
6 +[7[=] ¥
-[8[=] |

ba) X = 4; Y = 8.

b) X=3;Y=8.

c)X=4;Y=09.

dX=3;Y=09.

RSB0163

L'area colorata in grigio del quadrato X e la badel
guadrato Y sono rispettivamente:

X Y

a) 26/64 e 29/64.

b) 25/64 e 20/64.

c) 28/64 e 81/6

d) 32/64 e 37/64.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0164

Se il numero 5341 viene scritto sotto a 1792, il
numero 6851 viene scritto sotto a 5341 e il numerd
9027 viene scritto sotto a 6851, allora in diagersal
puo leggere:

a) 7380.

b) 1560.

c) 1357.

d) 2117.

RSB0165

Dopo aver osservato il grafico rispondere alla
seguente domanda. Quale tra le seguenti affermaz
é vera?
Numero di mezzi di trasporto e di figli in base al reddito
famigliare

4,5
a Py
3,5

|

1 / \

0,5

0 T T T T T |
25.000 € 30.000 €35.000 €40.000 €45.000 € 50.000 €55.000 €

—— Numero mezzi di trasporto —fli=Numero di figli

a) All'aumentare del
ieddito famigliare
aumentano sia il numero
di mezzi di trasporto sia il
numero di figli.

b) Al diminuire del
reddito famigliare
diminuisce il numero di
figli.

c) All'aumentare del
reddito famigliare
diminuisce il numero di
figli ed aumenta il numero
di mezzi di trasporto.

d) Nessuna inferenza puo
essere tratta in quanto dal
grafico non emerge alcuna
relazione di tipo lineare.

RSB0166

Dati i quadrati X e Y, la parte colorata in grigio
rappresenta:

H4

a) | 31/64 del totale per X
e i 38/64 del totale per Y.

b) | 33/64 del totale per X
e i 28/64 del totale per Y.

c) |1 38/64 del totale per X
e i 32/64 del totale per Y.

d) | 26/64 del totale per X
e i 20/64 del totale per Y.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0167

In quale/i dei disegni proposti I'area colorataiigio
€ maggiore dell'area lasciata bianca?

X Y

a) In entrambi i disegni:
nel disegno X rappresenta
i 42/64 nel disegno Y
rappresenta i 41/64.

b) Nel disegno
contrassegnato con la
lettera Y.

¢) In entrambi i disegni:
nel disegno X rappresenta
i 38/64 nel disegno Y
rappresenta i 46/64.

d) Nel disegno
contrassegnato con la
lettera X.

RSB0168

Indicare quali domini devono essere inseriti nella
figura proposta.
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a) | domini D e B.

b) | domini A e E.

¢) | domini Ce F.

d) I dominiD e C.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0169

Indicare quali domini devono essere inseriti nella
figura proposta.
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a)ldominiCeF.

b)  dominiAeF.

¢) | domini Be E.

d) I domini D e B.

RSB0170

Se il numero 3170 viene scritto sotto 5194, il ntome
8024 viene scritto sotto a 3170 e il numero 69 EDi@|
scritto sotto a 8024, allora in diagonale si puggke:

a) 5486.

b) 5120.

c) 4810.

d) 1770.

RSBO0171

Indicare qual éil valore di 1€ se:

W+WwW4+1=13
W+K=F
F=4A

=7

a)l.

b) 3.

c) 2.

d) 4.




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0172

Sono date le seguenti informazioni: 1)la figura Y &
composta da cubi aventi lo stesso valore del cubo
contrassegnato dalla lettera X; 2)il cubo
contrassegnato dalla lettera X ha valore pari 8)8;
figura K & composta da cubi aventi valore quadrup
rispetto a quello del cubo contrassegnato dallarket
X. Siindichi quale risultato si ottiene sottraerdo
meta diK ad Y.

Y
X

N

a) -966.

(o]

b) -960.

c) -696.

d) -699.

RSB0173

Dopo aver completato il cruciverba, indicare quant
valgono rispettivamente X e Y.
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ba) X = 4; Y = 0.

b) X=6;Y=09.

C)X=4,Y=8.

d) X=6;Y=8.

RSB0174

Quali segni matematici devono essere inseriti
nell'ordine al posto dei punti affinché:

a)++--+,

862 ...707 ...49 ...925 ...2 ... 606 = 3.151

b) +--++.

C)+++++,

d) - -+




Vietata la pubblicazione, lariproduzione e la divulgazione a scopo di lucro.

RSB0175

Si considerino i due cerchi indicati in figura. $¢
vale 126 e X vale 37, quanto valepiu Xs?

XU st

X4

a) 82.2.

b) 86.6.

c) 84.4.

d) 88.8.




